

# 缅怀革命先烈 赓续红色血脉

## ——“我们的节日·清明”主题活动举行



呼和浩特晚报讯(记者 王劭凯)4月4日,由自治区党委宣传部、自治区文明办、教育厅、民政厅、退役军人事务厅和市委宣传部、市文明办共同主办的缅怀革命先烈 赓续红色血脉——“我们的节日·清明”主题活动在大青山红色文化公园举行。

活动在雄壮的《中华人民共和国国歌》声中拉开序幕,现场人员整齐列队、肃立脱帽,向人民英雄默哀、行鞠躬礼,并向人民英雄敬献鲜花。

“又是一年清明节,我们默默肃立在人民英雄纪念碑前;天空垂泪,松涛呜咽,为了祖国

的解放、人民的幸福,有多少革命先烈长眠于地下……北疆少年心系党,誓为继承多壮志;赓续奋进新征程,祖国永远是春天。”来自新城区丁香路小学的少先队员现场进行了献词,表达了缅怀烈士、致敬英雄、请党放心、强国有我的坚定追求。随后,市民代表宣读了文明祭扫倡议书,全体人员瞻仰了人民英雄纪念碑并依次为人民英雄敬献鲜花。

活动最后,广大少先队员来到“缅怀革命先烈 赓续红色血脉——‘我们的节日·清明’主题活动留言板”处进行留言寄语,并聆听了退伍老兵魏明宣讲英雄战斗故事。

## 设置祭祀点 提供鲜花 便民服务助力文明祭祀

呼和浩特晚报讯(记者 王英)4月5日,正值清明节,为了方便市民祭祀,我市在市区设置多个文明祭祀点,引导市民文明祭祀。赛罕区城市管理综合执法局也在辖区内设置了十余处文明祭祀点,并提供鲜花、便签等,方便市民祭祀。

4月5日一早,在赛罕区金地商城广场拐角处,赛罕区城市管理综合执法局设置的文明祭祀点已经有市民排队领取鲜花、写留言缅怀先人。在春度公园北门的文明祭祀点,同样也有市民陆陆续续地来献花,书写便签,寄托哀思。市民曹先生介绍,每年他都会到金地商城广场的文明祭祀点祭祀先人,每年都会写下自

己对亲人的思念。“用鲜花代替焚烧纸钱环保也安全,这个形式非常好,既方便又省事。”曹先生说。

记者在现场注意到,为了引导广大市民到文明祭祀点祭祀,赛罕区城市管理综合执法局的执法人员还走上街道、走进商户、小区,向居民发放文明祭祀倡议书。“倡议书的下面有各个文明祭祀点的具体位置,也有我们执法局的二维码,市民扫码关注赛罕区城市管理综合执法局微信公众号之后可以随时查看文明祭祀点的具体位置。”赛罕区城市管理综合执法局宣传纪检股负责人张勇说。

## 开放三处临时免费停车场 缓解清明节祭扫停车难

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)4月5日上午,市民韩先生开车前往内蒙古革命烈士陵园(青山公墓)为革命烈士祭扫,在将车开到北二环内蒙古革命烈士陵园发现,道路北侧摆放着一个指示牌,上面写着“清明节临时停车场导向图”几个大字。随后他在新城区城市管理综合执法队员的指引下,顺利找到车位。

“今年这里停车很方便,还有工作人员专门指引,我们呼和浩特建设越来越好,人性化服务做得也越到位了。”韩先生对于内蒙古革命烈士陵园周边停车场免费对外开放的举措交口称赞。

新城区城市管理综合执法局业务科科长王

琦表示,为了体现公共资源为民、便民原则,缓解清明节内蒙古革命烈士陵园周边道路拥挤不堪、车行缓慢的状况,解决市民停车难的问题,新城区城市管理综合执法局利用周边拆迁空地设置了三处临时免费停车场,分别位于内蒙古革命烈士陵园东西两侧,以及北二环与呼伦北路交会处东侧,共计有400多个停车位,供市民随时停车。并全天有工作人员在现场为广大市民做引导。

新城区城市管理综合执法局业务科科长王琦介绍,三处临时免费停车场均距离内蒙古革命烈士陵园步行5分钟左右,极大的缓解了市民祭扫停车问题。清明节过后,三处停车场将取消,请广大市民知晓。



◀ 少先队员献词  
▲ 敬献鲜花



## 内蒙古少先队 开展清明祭英烈主题队日活动

4月4日,自治区团委、退役军人事务厅、少工委在内蒙古革命烈士陵园共同举办“感党恩 听党话 跟党走”2023年内蒙古少先队清明祭英烈主题队日活动,自治区团委、退役军人事务厅、少工委负责人,呼和浩特市少先队员代表、少先队辅导员代表,以及自治区团委机关干部、自治区纪委监委驻总工会纪检监察组全体成员等500余人参加了活动。此次活动还通过线上线下联动形式,全区146万少年儿童、少先队员同期开展主题队日活动。

呼和浩特晚报记者 刘芳 摄影报道



## 清明主题活动

4月4日,玉泉区第七幼儿园开展了清明节主题教育活动,通过绘彩蛋、制青团、纸鸢情、“撑”雨伞等环节让幼儿们感受清明的节日习俗。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道